



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 25 июня, 2022 год

№ 113

(30733)



88 свечей

Увековечиванию памяти героев-земляков и детей блокадного Ленинграда были посвящены мероприятия, прошедшие в Боровлянке.

До Боровлянки дорога и сейчас неблизкая – сначала по трассе, потом по не слишком ровной дороге. Как же в далеком 1942-м до этого затерянного в лесах населенного пункта доставили ленинградских детей мал мала меньше? Оказывается, тогда еще работала леспромхозовская узкоколейка. Но до нашего края добирались малыши, пережившие страшный первый год блокады, целый месяц... Потому многие из них нашли в Боровлянке последний приют. На сельском кладбище упокоились 88 воспитанников двух ленинградских домов малючки и детдома № 30 – именно эти учреждения в войну были размещены в Боровлянке.

Установить печальную судьбу 88 удалось благодаря стараниям энтузиастов, и в 2012-м на старом кладбище Боровлянки появился мемориал. Через десять лет в центре села открылся после реконструкции мемориал-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. В этот же день рядом с ним был открыт памятный знак детям блокадного Ленинграда.

«В блокадном Ленинграде погибло более 100 тысяч детей. Боровлянцы внесли неоценимый вклад в нашу Победу. От имени органов власти нашего края благодарю за все сделанное вами в те годы, за помощь детям из блокадного Ленинграда, за то, что делаете сегодня, сохраняя память» – с такими словами обратился к жителям и гостям села председатель АКЗС Александр Романенко.

(Окончание на 4 стр.)



Фото Е. НАЛИМОВА.



В АКЗС

Новые полномочия

Депутаты АКЗС внесли изменения в Основной закон Алтайского края.

Вчера, 24 июня, на сессии Алтайского Законодательного собрания парламентарии рассмотрели и приняли в двух чтениях проект закона «О внесении изменений в Устав Алтайского края». Документ был разработан для приведения Основного закона региона в соответствие с новым федеральным законом «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах РФ».

– Реализация этого ФЗ призвана повысить эффективность взаимодействия всех уровней публичной власти для более качественного решения задач, стоящих перед ними, а также усилить контроль деятельности и повысить ответственность этих органов, – пояснил заместитель председателя комитета по правовой политике и местному самоуправлению Денис Голобородько.

Внесенными изменениями закрепляется статус краевого парламента как единственного законодательного органа государственной власти региона. Устанавливается и ряд дополнительных требований к депутатам АКЗС: все они замещают государственные должности



Фото А. НАСПИРИШИНА.

независимо от того, работают на постоянной основе или без отрыва от основной деятельности.

– Продолжена тенденция расширения полномочий региональных парламента. Теперь Алтайское краевое Законодательное Собрание может заслушивать информацию о деятельности не только территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, но и органов местного самоуправления края, – сообщил Голобородько.

Также АКЗС сможет принимать решения о недоверии руководителю экономического блока правительства региона – Министерства финансов и Министерства экономического развития.

Как пояснила представитель губернатора и Правительства Алтайского края в АКЗС Наталья Кувшинова, в новой редакции будут изложены и статьи, определяющие систему органов исполнительной власти, основные полномочия губернатора и правительства региона. Так, статья 79 Устава закрепляет правовой статус губернатора края, а также дополняется требованием об отсутствии подданства иностранного государства лицам, претендующим на эту должность.

Еще в новой редакции прописано, что глава региона теперь сможет выбирать на пост более двух сроков подряд (ранее было такое ограничение). Губернатор также получит право вынести

предупреждение, объявить выговор главе муниципального образования, главе местной администрации за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей. Кроме того, он может отрешить главу муниципалитета от должности за злостное неисполнение полномочий.

По регламенту проект закона «О внесении изменений в Устав Алтайского края» может быть принят, если за него проголосует две трети депутатов АКЗС. В ходе обсуждения основные вопросы у оппозиционных фракций возникли к федеральной норме о выборности на пост губернатора более двух сроков подряд. Депутаты говорили о том, что должна быть смена власти, – это одна из основ демократии. Тем не менее проект закона поддержали единогласно в окончательной редакции.

– Сегодня все пять фракций доказали, что главное для нас было всегда, – подводя итоги обсуждения, сказал спикер краевого парламента Александр Романенко.

Вадим КУЛЕШОВ

Алтайский край поможет ЛНР

Делегация Алтайского края во главе с губернатором Виктором Томенко с рабочим визитом посетила Луганскую Народную Республику.

В администрации ЛНР прошло подписание соглашения о сотрудничестве Правительства Алтайского края и администрации Славянскеробского района ЛНР. Оно предполагает в том числе восстановление и развитие в Славянскеробском районе коммунальной, инженерной, транспортной и иной инфраструктуры.

Виктор Томенко отметил, что алтайские специалисты планируют приступить к работе в кратчайшие сроки, так как многое надо успеть завершить до холодов. Он подчеркнул, что для восстановления нормальной жизни будут сделаны серьезные шаги.

Глава ЛНР Леонид Пасечник в свою очередь поблагодарил Виктора Томенко за помощь.

Также делегация Алтайского края приняла участие в памятных мероприятиях на территории района, посетила ряд мемориальных комплексов. Глава региона встретился с военнослужащими из Алтайского края, которые участвуют в специальной военной операции.

Татьяна ПЕРВОВА

Огонь отступил

В Угловском районе огнеборцы лесной охраны локализируют пожар, охвативший часть района после грозового разряда. Угрозы близлежащим селам Борисовка и Лаптев Лог нет, сообщило Минприроды Алтайского края.

Специалисты МЧС, лесоохраны, КАУ «Алтайлес», Боровлянского лесхоза и арендаторы опахали кромки лесного фонда и не допустили огонь к поселениям. Коллеги из соседнего Казахстана выразили готовность при необходимости оказать помощь. По информации на утро 24 июня, пожар перешел в низовой устойчивый, верхового нет. Пострадавших в огне нет.

Минприроды отмечает попытки искажения информации. Сообщения о том, что люди готовы рыть окопы или не хватает ресурсов, не соответствуют действительности.

Где гулять даме с собачкой

В среду, 22 июня, Госдума в третьем и окончательном чтении приняла закон, который предполагает расширение полномочий властей регионов России в части требований к содержанию и выгулу домашних животных.

Субъекты РФ смогут устанавливать дополнительные требования к содержанию домашних животных. Регионы смогут запрещать их выгул в местах, где находятся медицинские, образовательные учреждения и объекты повышенной опасности, а также ставить ограничения на самовыгул, то есть на регулярные самостоятельные прогулки питомцев на улице без надзора хозяина.

В части обращения с безнадзорными животными, угрожающими жизни и здоровью граждан, принятый законопроект предусматривает подготовку методических указаний регионам. Их должно разработать правительство.

После Госдумы закон должен рассмотреть Совет Федерации, и только потом он поступит на подпись к президенту.

Ксения ШИРЯЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

515

отцов из Алтайского края стали получателями МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА ЗА ВСЕ ВРЕМЯ СУЩЕСТВОВАНИЯ ЭТОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ

На господдержку могут рассчитывать отцы (усыновители) второго, третьего и последующих детей, рожденных начиная с 2007 года, в случае смерти матери, не имевшей гражданства России, а также воспитывающие первого ребенка, рожденного начиная с 1 января 2020 года.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Наркотикам – нет!



26 июня – Международный день борьбы с наркотиками и их незаконным оборотом. Он был учрежден в 1987 году.

В Алтайском крае последние пять лет отмечается тенденция к стабилизации ситуации. Общее число зарегистрированных потребителей наркотиков в прошлом году составило 8226 человек. Специализированная медпомощь подержанным зависимым оказывается в четырех наркодиспансерах края: в Барнауле, Бийске, Заринске и Рубцовске, а также в 60 наркологических кабинетах.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 4-9 м/с, по западу порывы до 16 м/с. Преимущественно без осадков, по северо-западу небольшие дожди, грозы.
+29° +34° +29° +31°

26 июня
Ветер южный, ночью 4-9 м/с, порывы до 14 м/с, днем 9-14 м/с, порывы до 19 м/с. Ночью в отдельных районах, днем на большей части территории дожди, местами грозы, град.
ночь +17° +22°
день +31° +36°

27 июня
Ветер южный с переходом на северо-западный, 8-13 м/с, порывы 17-22 м/с. Кратковременные дожди, грозы, возможен град.
ночь +15° +20°
день +22° +27°

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2 полугодие 2022 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 ИНДЕКС (без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев

73652 ИНДЕКС (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев

50303 ИНДЕКС (с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев

Вадим КУЛЕШОВ

ЛЮДИ ДЕЛА

«А мы живём в этой роскоши»

«Все в город, а мы оттуда», – смеются супруги Рябцевы. В Барнауле они встретились, поженились, родили на свет чудо – Анечку, а потом... уехали на ПМЖ в Ильинку Шелаболихинского района.

ПРОСТА И ЧЕСТНА

Молодой человек из города, соблазненный работой в селе, в аграрной сфере сейчас персонаж скорее фантастический, нежели реальный. Однако в Ильинке двое таких. Сюда, на агропредприятие «Победа», почти семь лет назад устроилась работать семейная пара специалистов, Евгений и Екатерина Рябцевы, и ни один из них не жалеет о своем выборе. Впрочем, нет, жалеют – о том, что раньше им эта идея в голову не пришла. Первое время, правда, Катя немного скучала по городской жизни, но Женя был категоричен: «В шумный, загазованный город не вернемся».

Она – бухгалтер, но работала продавцом: по профессии не нашла хорошей работы в Барнауле. В магазине ее и присмотрел будущий муж. Народу-то много, всех не упомнишь. А Женю сложно было не заметить. Зачастил он к нам, потом встречать после работы стал. Гуляли по городу, ходили в парк, в кино – все как у всех. Он очень надежный, сильный, этим, наверное, и покорила, – рассказывает свою версию лавстори Екатерина.

– По ухаживаниям-то я не спец, зато наглый, как танк. В этом все счастье. Пришел, сказал, сделал. Куда ей было от меня деваться? – влюбленно смотрит на жену Евгений.



Евгений и Екатерина свой выбор сделали.

В Ильинку, где живут родители Кати, супруги переехали, когда Анечке уже два года исполнилось.

И удивились, насколько проста и честна жизнь в деревне. Недорого стоил дом,

который они приобрели, и работу в «Победе» сразу предложили и Екатерине (по специ-

альности), и Евгению. Он, несостоявшийся учитель физкультуры, человек городской, работы никогда никакой не чурался. Первое время в селе работал механизатором, а год назад в хозяйстве понадобился фуражир (прежний ушел на повышение) – что ж, освоил и эту профессию.

мотивы, но далеко не у всех получается адаптироваться к Барнаулу, найти хорошую работу, купить жилье. Большинство выходцев из деревень живут на съемных квартирах, получают скромную зарплату, а чтобы прокормиться, возят от сельской родни сумки с продуктами. Вот стоило ради

«Большинство выходцев из деревень живут в Барнауле на съемных квартирах, получают скромную зарплату, а чтобы прокормиться, возят от сельской родни сумки с продуктами. Вот стоило ради этого уезжать? Думаем, нет».

– Кое-что почитал, постигался у специалистов. Нелегко, когда разберешься. Главный зоотехник расписывает схему кормления сельскохозяйственных животных, а я кормовые смеси составляю, как композитор, и раздаю со склада – сенаж, силос, сено, добавки.

«Душу
НЕ ОБМАНЕШЬ»

Сегодня Рябцевы даже думают в унисон:

– В Ильинке очень спокойно. Нет суеты, воздух чистый, люди хорошие, и родители рядом, всегда на подхвате, если надо с Анечкой поспидить. Дочка – второклассница, занимается в Доме культуры вокалом и танцами, гоняет на велосипеде и роликах. Ей велогоню, и мы не беспокоимся, как она будет переходить оживленную магистраль, кто заберет ее из школы. – Если все так идеально, почему тогда тысячи молодых людей покидают родные села? Почему нет обратного оттока? Вы пока исключение, увы.

– У каждого человека свои

этого уезжать? Думаем, нет. На селе всегда есть возможность заработать, будь то якорное предприятие или собственное хозяйство. Посмотрите, в любой сельской местности не хватает педагогов, медиков... Да, доход у них невелик, но ведь и в городе они не богаче живут. А здесь своя земля выручит всегда.

– А как же возможности для ребенка, которых в городе априори больше?

– Мы часто ездим с Аней в Барнаул, благо город под боком: в аквапарк, зоопарк, театр кукол... Тут другой вопрос спрашивается. Часто ли там бывают городские ребята? Зато к нам горожане рекой текут. Детей на каникулы привозят бабушкам-дедушкам, сами в отпуск едут или рыбу половить – у нас отличная рыбалка! Ближе к выходным в окрестности Ильинки просто кавакалды машин движутся. Душу не обманешь. А мы живем в этой роскоши.

Тамара ПОЛОВА,
Евгений НАЛИМОВ
(фото)

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

27 июня – День молодежи России

Дорогие друзья!

Сегодня наша страна отмечает День молодежи!

Это праздник представителей самого активного, смелого, инициативного поколения. Они открыты всему новому и решительно идут к достижению поставленных целей. Алтайский край гордится своей молодежью, ее трудовыми успехами, достижениями в науке, спорте, творчестве, предпринимательской и общественной деятельности. В регионе созданы условия для самореализации юношей и девушек. Молодежь вовлечена в разработку социально значимых инициатив, добровольческую деятельность, реализацию экономических проектов. В крае работают крупные всероссийские молодежные некоммерческие организации, действуют меры социальной поддержки молодых людей.

Дорогие юноши и девушки!

В ваших руках будущее родного края. Желаем вам успехов в реализации амбициозных планов и проектов! Сохраните свою энергию, оптимизм и творческий задор на долгие годы вперед. Здоровья вам, бодрости духа и больших свершений!

Губернатор Алтайского края
В. ТОМЕНКО.Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

В долгу не останусь

С 20 июня судебные приставы России получили право списывать долги в автоматическом режиме. Об этом сообщает «РИА Новости».

Отмечается, что изменения затронут только отдельные решения в рамках исполнительного производства, где можно обойтись без личного участия судебного пристава-исполнителя. В частности, это касается вопросов возбуждения исполнительного производства и отказа в этом, окончания, приостановления и прекращения исполнительного производства, взыскания исполнительного сбора.

Кроме того, автоматически будут устанавливаться и сниматься различные ограничения, запреты. На должника смогут наложить и снять арест, предоставить отсрочку или рассрочку, а также принять обращение и отмену взыскания на деньги должника, зарплату и иные доходы.

Приноси что можешь

25 июня в Барнауле пройдет акция по раздельному сбору мусора «Разделяй, сохраняй!».

Стационарная точка по сбору вторсырья будет работать с 12 до 15 часов на парковке в парке спорта А. Смертина. Передвижные пункты появятся с 10 утра в поселках Южном и Спутнике, ЖК «Времена года» на ул. Малахова возле магазина «Новэкс». Через час-полтора они переместятся к торговым центрам «Гулливер», «Россия», ЖК «Балтийская крепость», микрорайону «Дружный», площадям адмирала Кузнецова и Народной. После обеда – к центральному входу в парк «Иzumрудный», кварталу 2000, ТРЦ «Огни», на ул. Телефонную, 54.

Все собранное вторсырье уйдет на переработку. Дополнительную информацию по графику и маршрутам передвижных пунктов сбора можно узнать в группе НКО «Мусора. Больше. Нет».

Большие бега

29 июня в Барнауле пройдет большой беговой день. Мероприятие приурочено к Дню Сибирского поля – 2022.

В этот день разыграют традиционные именные призы для лошадей рысистых и верховых пород, всего их будет семь. Свое участие заявили более 50 лучших представителей Алтайского края, Омской и Кемеровской областей, республики Алтай.

Стоимость призов достойная, например, приз в честь Дня Сибирского поля – 350 тысяч рублей, сообщает администрация города Барнаула.

Никита ИВАНОВ

БЮДЖЕТ-2022

Миллиарды в казну



Фото А. КАСПРИШИНА.

логичное повышение коснется всех категорий работников, получающих заработную плату из средств бюджета Алтайского края. В том числе для повышения оплаты труда работников краевых учреждений предусмотрено 978 миллионов рублей, для предоставления субвенций муниципальным образованиям на повышение оплаты труда работников дошкольного образования – 445 миллионов рублей, общего образования – 1 миллиард рублей.

И иные цели

Дополнительные средства будут также направлены:

- на софинансирование части расходов местных бюджетов по оплате труда работников муниципальных учреждений в связи с ростом МРОТ – 700 миллионов рублей;
- на создание муниципальных запасов твердого топлива для отопительного сезона с учетом роста цен на уголь – 640 миллионов рублей;
- на реконструкцию, ремонт и капитальный ремонт объектов теплоснабжения на территории муниципальных образований – 286 миллионов рублей;
- на увеличение расходов дорожного фонда на финансирование дорожной деятельности в отношении автодорог общего пользования регионального, межмуниципального и местного значения – 1,2 миллиарда рублей;
- на приобретение дорожно-эксплуатационной и коммунальной техники с последующей ее передачей муниципалитетам – 500 миллионов рублей;
- на корректировку контрактов по строительству, в связи с ростом цен на стройматериалы – 510 миллионов рублей;
- для предоставления жилищных сертификатов детям-сиротам – 300 миллионов рублей;
- на увеличение прочих дотаций бюджетам муниципальных образований – 700 миллионов рублей;
- на индексацию социальных выплат, зависящих от величины прожиточного минимума на детей, – 100 миллионов рублей.

Проект закона «О внесении изменений в закон Алтайского края «О краевом бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» был утвержден в окончательной редакции на сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания вчера, 24 июня.

Подготовил Константин СОМОВ

«АП»-ИНФО

Снова о северных надбавках



«Увидела в различных СМИ информацию, что граждане, отработавшие на Крайнем Севере 15 лет, будут получать теперь новую выплату в размере 10 тысяч рублей. Правда ли это?»

Зинаида Рыжлина,
п. Тальменка.

На данный вопрос ответили специалисты Единого контакт-центра Пенсионного фонда России: – Никакой одноразовой или ежемесячной выплаты в размере 10 тысяч рублей отдельно для «северян» нет.

Законодательством установлено, что неработающие пенсионеры, проработавшие на Крайнем Севере более 15 лет или же на приравненных к нему территориях в течение 20 лет, а также с общим стажем от 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин, получают прибавку в размере половины от базового размера страховой пенсии. После недавней индексации размер «базы» составил 7 220,74 рубля, а сама «северная» прибавка, следовательно, половину от нее – 3 610,37 рубля. Именно такая фиксированная выплата за работу на Крайнем Севере и полагается «сверху» к основной пенсии.

Герман КИТИН

БУКВА ЗАКОНА

«Действовать уже сегодня...»

Прова на достойный и безопасный труд в Сибирском Федеральном округе, судьба работников предприятий, пострадавших в результате санкций недружественных стран, а также проблемы занятости стали темой межведомственного совещания, которое провел в Барнауле заместитель Генерального прокурора РФ Дмитрий Демешин.

Вектор –

НА СНИЖЕНИЕ БЕДНОСТИ

В принципиальном и предметном разговоре, касающемся всех аспектов соблюдения законности в сфере трудовых отношений, принял участие руководитель Федеральной службы по труду и занятости Михаил Иванов, а также губернаторы, прокуроры, руководители службы судебных приставов всех регионов СФО. Многие – в системе видео-конференц-связи.

– Мы внимательно отслеживали вопросы, поднятые главой государства на форуме в Санкт-Петербурге, который прошел недавно, – обозначил приоритеты Дмитрий Демешин. – Президент отметил, что главным фактором на сегодня является снижение уровня бедности, а также позитивная динамика повышения доходов населения. И нужно добиваться



Дмитрий Демешин и Михаил Иванов.

результатов уже сейчас, помогать бизнесу, самозанятым работникам с получением необходимых навыков и компетенций.

А вот с переобучением новым профессиям через центры занятости в СФО не все так гладко, как хотелось бы. Нередко люди встают на учет как безработные, проходят курсы, но, увы, в конкретной профессии и на местах не задерживаются. Здесь замгенпрокурора видит недоработки центров занятости и местного самоуправления. – Каждый рубль, направленный на переобучение наших граждан, должен пойти на то, чтобы человек обрел профессию, которая нужна и ему, и государству, – сказал Дмитрий Демешин. – На цели занятости расходуются многомилионные средства в рамках национального проекта «Демография». Но в некоторых регионах

ке Хакасия, где из 100 обученных за год трудоустроились лишь 8 человек. В Алтайском крае, кстати, эффективность выше. И сегодня на 13 000 безработных приходится 20 000 вакансий.

«СШИВАТЬ ПРОБЛЕМЫ»

Также актуальны в СФО вопросы своевременности выплаты зарплат, обеспечение трудовой занятости.

Одна из болевых точек – застарелые долги по зарплате перед работниками различных предприятий. За пять месяцев этого года им было выплачено 543 миллиона рублей. Вместе с тем, остается более 882 миллионов рублей задолженности перед 12 тысяч работников. И проблема в том, что предприятия, которые оставили людей без оплаты, ушли в банкротство. По мнению Дмитрия Демешина, ситуация возникла из-за того, что была упущена стадия первоначального развития.

Что касается Алтайского края, то есть позитивные результаты. Губернатор края Виктор Томенко в своем онлайн выступлении (он в это время находился в Ростове), проинформировал участников совещания, что ситуация на региональном рынке труда сегодня оценивается как стабильная. Выпущено поручение Президента РФ по достижению численности занятого населения до допандемийного уровня. Продолжается положительная динамика.

– Этому способствовать, без сомнения, меры экономического

характера, а также принятые в крае на законодательном уровне меры по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства, – сказал губернатор края. – Значительный вклад в показатели занятости вносят наши самозанятые плательщики налога на профессиональный доход. Их количество превысило 48 тысяч человек.

Он также отметил, что крупные и средние предприятия работают в штатном режиме, во многих ведется набор сотрудников. Работодатели заявляют ежемесячно более 20 тысяч вакансий для трудоустройства. Снизилась численность зарегистрированных безработных с начала года – с 16 до 13 тысяч.

Дмитрий Демешин и Виктор Томенко обсудили сокращения на Барнаульском патронном заводе. Было заявлено, что с каждым из попавших под эту процедуру ведется работа по дальнейшему трудоустройству.

– Мы видим, что приостановленные экспортные поставки из-за санкций недружественных государств, – сказал Дмитрий Демешин. – Но при этом необходимо помочь нашим предприятиям, увеличивать внутренний спрос, тем более что патронный завод это может сделать через Гособоронзаказ.

В ходе совещания было озвучено очень много отчетных цифр, и, как отметил Дмитрий Демешин, у разных ведомств они зачастую не совпадают. А необходимо оперировать одинаковыми. И в этом направлении также предстоит поработать всем вместе.

Тамара ЛОГИНОВА

СИТУАЦИЯ

С «купеческим» размахом

Барнаульская пенсионерка Светлана Титова живет в доме на улице Интернациональной. Рядом – памятник архитектуры конца XIX века, кирпичный особняк Антона Бухалова. Но такую соседству Титова не радуется, а грустит: это здание выкупил предприниматель, а заодно и квартиру в доме, где она живет. Теперь пенсионерка отстаивает свои права на земельный участок, доставшийся ей по наследству.

НЕОЖИДАННАЯ ВСТРЕЧА

Светлана Титова встретила меня у ворот и сразу повела на свой бывший участок – показывать, где раньше были постройки. Теперь он засажен газонной травой. По словам пенсионерки, это сделал сосед, который выкупил квартиру в том же доме. На участке вскапывал землю какой-то человек.

– Вот он, – сказала Светлана. Сосед развернулся к нам. Попросила его дать комментарий. Мужчина сказал, что сейчас занят. И добавил, что он адвокат, и что территория, на которой расположен купеческий особняк, собственность адвокатской палаты, поэтому фотографировать ее нельзя.

Затем была небольшая пикировка с соседкой по поводу того, кому все-таки принадлежит участок.

Сосед все же назначил аудиенцию на территории купеческого особняка через 40 минут. Время ожидания мы провели со Светланой Титовой в ее крохотной квартирке, где она показала документы на недвижимость и кадастровый план участка, на котором были нанесены бытовые постройки, разобранные соседом.

У РАЗБИТОГО КОРЫТА

Светлана Титова всю жизнь прожила с мамой в маленькой квартирке на Интернациональной. Старенький двухэтажный дом раньше вмещал множество жильцов, а теперь их осталось

трое, остальные разъехались кто куда. Вода – только холодная, все удобства – на улице, печка не работает. Отапливаются в основном обогревателями. Последние три года пенсионерка снимала благоустроенное жилье, двух крохотных пенсий, ее и маминой, хватало сводить концы с концами. После смерти мамы Светлана Титова вступила в права наследства и переехала в квартиру на Интернациональной. Одной пенсии на съем благоустроенного жилья уже не хватало.

Что же она обнаружила по приезду? Сарай, десятки лет стоявший на приусадебном участке, был снесен. А тес, находящийся в нем, таинственным образом исчез.

Новоявленный сосед, приобретший купеческий особняк в свое пользование, теперь стремился овладеть и смежным участком.

В чем причина такого настойчивого интереса к чужой земле? По словам «господина адвоката» (так он мне представился), он уже приобрел квартиру в означенном доме и теперь имеет право на земельный участок. Так как земля собственниками жилья не узаконена, то она ничейная, а значит, его.

Комментировать свою позицию под запись он отказался. Как и называть имя и фамилию. В разговоре со мной господин Ш. сказал, что постройки на участке, которые он снес, были ветхими и не стоят выеденного яйца, а теса в сарае никакого не было, лишь труха, которую он не преминул выгрузить около дома. После это-



Барнаульская пенсионерка Светлана Титова отстаивает свое право на землю.



го он вывез весь мусор с участка, выкорчевал старые деревья и засеял землю газонной травой.

«Раз никто, кроме меня, благоустройством территории заниматься не хочет, придется мне», – сказал сосед, имя которого нельзя называть.

На месте, где стояли бытовые постройки Светланы Титовой, он посадил яблоньки. Рядом поставил вагончик под хозяйственные нужды, в центре участка установил для себя и своих работников туалет и душ. По словам пенсионерки, поставить тот же комплект удобств для нее на прежнем месте ее хозяйственных построек он не разрешает. Выкупать соседскую землю в собственность не желает. Сейчас хлопочет над узакониванием земельного участка для всех жильцов. Пенсионерка, видя с таким напором «господина адвоката» пытаясь ее выжить, предложила обмен. Мол, дайте мне однокомнатную хрущевку,

а себе заберите квартиру и землю. Предложенные им варианты ей не подошли. В квартире-сталинке была проломлена стена, ведущая из туалета в коридор. Такой глобальный ремонт Светлане Титовой не потянуть. А две студии, которые он по очереди предлагал чуть позже, оказались нежилыми помещениями. Пенсионерка отлично понимает, что без прописки там делать нечего.

Что в итоге?

Мы направили запрос в городскую администрацию, чтобы нам пояснили, какие права на участок имеет «господин адвокат», и как теперь поступать пенсионерке, чтобы защитить то, что по праву принадлежит ей. И вот что выяснилось: «Согласно сведениям Единого государственного реестра недвижимости, в границах земельного участка расположен многоквартирный дом, находящийся в общей соб-

ственности физических лиц, в том числе Светланы Титовой. Господин Ш. в качестве собственника указанного жилого дома не значится.

Согласно жилищному законодательству, земельный участок и расположенные на нем объекты принадлежат собственникам помещений многоквартирного дома.

Доля в праве общей собственности на общее имущество собственника помещения пропорциональна размеру площади занимаемого им помещения.

Решать вопрос о перераспределении границ участков внутри общего участка земли следует на общем собрании собственников жилья. Если вопрос не удастся урегулировать на собрании, следует обращаться в суд. В случае использования общего имущества только одним из собственников многоквартирного жилого дома исключительно в нарушение закона или порядка пользования общим

имуществом другие собственники вправе потребовать от него соответствующую компенсацию.

Видимо, господин Ш. находится в вышеуказанном доме на птичьих правах, хотя и получил доверенность на узаконивание земельного участка от одного из собственников жилья. И несмотря на то, что он преподносит овладение (самовольный захват?) участком соседки как благие намерения, похуже, он неправ. Пенсионерка уверена, что ее обращение в прокуратуру, к депутатам и в СМИ возымеет действие, и она сможет заняться, наконец, не богатней по инстанциям, а ремонтном доставшемся ей в наследство жилья, ведь зима не за горами. Нужно еще печь поправить, крышу починить, воду подвести и объекты быта на участке построить.

Редакция «АП» обещает следить за развитием событий.
Татьяна ЮЧЕТЫГОВА
(фото автора)

СПРАВКА

Всего купцу Бухалову принадлежали три большие усадьбы, находившиеся рядом друг с другом. Получалось огромное городское имение общей площадью почти в 750 кв. саженей (более 3 тыс. кв. метров). На этой территории располагались два каменных двухэтажных жилых дома, оба они сохранились.

СОЛОНЕШНОЕ: юбилей начинается со въезда

Топольное ждет гостей – 3 июля селу исполняется 285 лет. А один из главных подарков юбилею уже сделан, причем совершенно безвозмездно, самими жителями.

Сельским сходом решили обновить «визитную карточку» малой родины – отреставрировать стелу на въезде. За ее восстановление на добровольных началах взялся недавно переехавший в Топольное Вячеслав Нойфельд. Деньги предприниматели и другие жители села собрали на материально. «Вячеслав Васильевич сделал хорошее покрытие универсальной резиновой краской, все оценили прекрасное качество работы и благодарны мастеру за труд и проявленную инициативу», – сообщает газета «Горные зори». А местные жители уже опробовали новую стелу в качестве фотозоны для любительских кадров.

ПОСПЕЛИХА: и половину пенсии не жалко

Женсовет Поспелихинского района завершил очередной сбор посылок солдатам, участвующим в спецоперации на Украине. Это третья отправка посылок от жителей территории. В общей сложности их собрано уже 210.

В четверг посылки отправились в Барнаул и потом дальше – на передовую. Как сказала журналистам газета «Новый путь» председатель женсовета Елена Иванова, на этот раз участие в акции принимали только физические лица. Общими усилиями собрано 24 коробки с предметами первой необходимости, кофе, чаем и сладостями. На пожертвования также закуплены 25 спальных мешков.

«Особенно отзывчивыми к акции были пенсионеры. Активно отклик-



Красногорские судомодельсты со своим руководителем Николаем Бенетовым.

нулись учителя-ветераны школы № 2, мысковские и красноярские пенсионеры. Бабушка из Клепечихи выделила из своей небольшой пенсии 5000 рублей. «Люди надеются, что их посылка попадет в руки именно алтайских военных», – говорит председатель женсовета.

КРАСНОГОРСКОЕ: двадцать седьмая победа

Почти сразу по приезду с Кубка России по судомодельному спорту ребята, занимающиеся в Доме детского творчества, повесили медали и отправились в Барнаул на открытое первенство Алтайского края.

В соревнованиях принимали участие 42 юных спортсмена, выставивших на старт 98 моделей: уменьшенных точных копий военных кораблей, гражданских судов, подводных лодок, яхт, катамаранов, скоростных радиоуправляемых катеров.

Команда из Красногорского района под руководством бессменного руководителя судомодельной лаборатории

Николая Бекетова являлась безоговорочным фаворитом. Костяк команды был представлен сформировавшимся спортсменами и мальчишками-дебютантами, привезшими сюда свои первые модели.

Как сообщает газета «Восход», открытием турнира стали Максим Головин и Иван Злобин. Школьники выступили в трех классах моделей и везде завоевали медали. Первый стал обладателем золота, серебра и бронзы, а второй к золотой медали добавил две серебряные. Сами участники Кубка России, по результатам выступления на котором им было присвоено звание кандидатов в мастера спорта, не только подготовили к стартам своих младших товарищей, но и сами сработали на чемпионском уровне. Лидеры сборной Дмитрий Есин и Никита Овчинников одержали победу во всех классах. В общем зачете команда завоевала 18 медалей разного достоинства, в том числе 7 – высшей пробы, и в 27-й раз подряд стала обладателем Кубка победителей краевого первенства. Красногорцы оставили далеко позади себя сверстников из почти десятка судомодельных кружков города Барнаула.



Победительница конкурса джорк Татьяна Борисова.

РОДИНО: главное – правильно подключить

На базе хозяйства «Восход» прошел районный конкурс операторов машинного доения.

По сложившейся традиции конкурс профмастерства проходил в три этапа. Первый, теоретический, включал двадцать вопросов в форме теста. Участники должны были ответить, например, какие показатели у среднего химического состава молока? Или какую операцию не нужно делать при снятии доильного аппарата? Во втором этапе предстояло разобрать и собрать сам аппарат. Сложность заключалась в том, что на каждом сельхозпредприятии механизмы разных типов.

Как пишут журналисты газеты «Дело Октября», самой важной частью стало практическое испытание – подготовка доильной установки к работе и доение. Хотя джорки и совершают эти действия ежедневно, без ошибок, заметных лишь профессионалу, не обошлось. Специалисты сельхозпредприятий, наблюдавшие со стороны, поправляли участниц,

а главный ветврач «Родинского» Сергей Блинов даже провел небольшой мастер-класс по подключению аппарата.

По итогам всех этапов районного конкурса наибольшее количество баллов набрала Татьяна Борисова. По ее словам, победить, конечно, почетно, но главное – обмен опытом и возможность увидеть, как работают животноводы других хозяйств района.

КРАСНОЩЕКОВО: откликнитесь, кто знал его!

Найдены останки уроженца района, погибшего при выполнении учебного полета на территории Приморского края 18 августа 1953 года.

Газета «Районный вестник» публикует призыв откликнуться знавших старшего лейтенанта Виктора Никоноровича Хатникова, уроженца с. Усть-Чагырка Краснощекского района. Именно он командовал экипажем ТУ-4, выполнявшим в тот день учебно-тренировочный полет по маршруту с бомбометанием. Также приморские поисковики ищут родственников других членов экипажа.

Во время полета у самолета загорелся двигатель, затем перегорел элерон, в результате машина стала неуправляемой. Командир экипажа, наш земляк, до последнего удерживал самолет, давая возможность остальным выпрыгнуть. Связи не было.

Пятеро членов экипажа сумели спастись, семеро, в том числе и командир, погибли. Останки были подняты членами поисковой организации. По их свидетельству, носовая часть, средние и задние гермокабины, моторы ушли в грунт до 7 метров. Останки людей лежали на глубине от 2 до 7 метров в болотистой жиже, смешанной с маслом и топливом.

В настоящее время начата подготовка к захоронению погибших членов экипажа на Воздвиженском кладбище.

Подготовила Оксана ШИЛЬРЕФ
(фото предоставлены редакциями газет «Дело Октября», «Восход»)

ОФИЦИАЛЬНО

СООБЩЕНИЕ

Избирательной комиссии Алтайского края
В связи с досрочным прекращением полномочий членов Железнодорожной районной территориальной избирательной комиссии города Барнаула и Ленинградской районной территориальной избирательной комиссии города Барнаула с правом решающего голоса на основании пункта 11 статьи 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пункта 7 статьи 36 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве Избирательная комиссия Алтайского края объявляет о приеме предложений по кандидатурам для назначения новых членов указанных избирательных комиссий с правом решающего голоса на вакантные места. Предложения по кандидатурам принимаются Избирательной комиссией Алтайского края до 29 июня 2022 года по адресу: 656049, г. Барнаул, пр. Ленина, д. 59, каб. 318, тел. (3852) 36-72-30.

КОСТИНО-ЛОГОВСКОЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МАМОНТОВСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ РЕШИЛИ

О назначении выборов депутатов Костино-Логовского сельского Совета народных депутатов Мамонтовского района Алтайского края седьмого созыва

В соответствии со статьей 10 Федерального закона от 12.06.2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 156 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 08 июля 2003 года № 35-ЗС и статьей 7 Устава муниципального образования Костино-Логовский сельсовет Мамонтовского района Алтайского края Костино-Логовской сельской Совет народных депутатов Мамонтовского района Алтайского края РЕШИЛИ:

1. Назначить выборы депутатов Костино-Логовского сельского Совета народных депутатов Мамонтовского района Алтайского края седьмого созыва на 11 сентября 2022 года.
2. При проведении выборов применять схему десятидневного избирательного округа, утвержденную решением Костино-Логовского сельского Совета народных депутатов Мамонтовского района Алтайского края от 09.12.2021 года № 8/1.
3. Опубликовать настоящее решение в газете в течение 5 дней со дня его принятия.
4. Направить настоящее решение в избирательную комиссию муниципального образования Костино-Логовский сельсовет Мамонтовского района Алтайского края.
5. Контроль за исполнением решения возложить на постоянную комиссию по социально-экономическому развитию и местному самоуправлению.

Глава сельсовета Г.В. ШИЛЬРЕФ
21.06.2022 г. № 6с. Костин. Лог.

Реклама «АП», ул. Коренная, 105,
5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Объявление об открытии вакантных должностей судей

В соответствии с п. 2 ст. 5, п. 8 ст. 6, п. 12 ст. 6.1 Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 «О статусе судей в Российской Федерации», пп. 3, п. 2 ст. 19 ФЗ № 30-ФЗ от 14.03.2002 «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Алтайского края объявляет об открытии следующих вакантных должностей:

- Алтайский краевой суд – судья;
- Железнодорожный районный суд г. Барнаула Алтайского края – заместитель председателя суда;
- Рубцовский городской суд Алтайского края – судья;
- Центральный районный суд г. Барнаула Алтайского края – судья;
- судебный участок № 4 Железнодорожного района Алтайского края – мировой судья.

Заявления от претендентов на указанные должности и документы, установленные п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются ежедневно (в рабочие дни) с 8.00 до 16.00 по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, д. 25, каб. 201. Последний день приема заявлений и документов 22 июля 2022 года до 15.00. Справки по тел. 63-28-96.

О дне рассмотрения поступивших заявлений кандидатов будет сообщено дополнительно.

Информация по радиационно-гигиеническому паспорту территории Алтайского края за 2021 год

Управлением Роспотребнадзора по Алтайскому краю проанализирован радиационно-гигиенический паспорт территории Алтайского края за 2021 год.

Радиационная обстановка в регионе удовлетворительная. Превышения основных дозовых пределов в 2021 году на территории края не отмечено.

В крае обеспечена возможность для контроля всех необходимых параметров радиационной безопасности.

Продолжена работа по модернизации медицинского рентгенодиагностического оборудования.

Мощность экспозиционной дозы гамма-излучения на открытой местности на территории Алтайского края в 2021 году находилась в пределах колебаний естественного радиационного фона и была в диапазоне от 0,11 мкЗв/ч до 0,17 мкЗв/ч.

Результаты лабораторных исследований продуктов питания на содержание техногенных радионуклидов показали, что в крае отсутствовали продукты, не соответствующие требованиям гигиенических нормативов.

Влияние радиационно опасных объектов, находящихся на территории субъектов Российской Федерации, граничащих с Алтайским краем, и на сопредельной территории Республики Казахстан, в 2021 году не зарегистрировано.

Все рекомендации, содержащиеся в заключении к радиационно-гигиеническому паспорту территории Алтайского края за 2020 год, выданные Управлением Роспотребнадзора по Алтайскому краю, в 2021 году выполнены органами исполнительной власти.

Управление Роспотребнадзора по Алтайскому краю

Извещение о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчиком кадастровых работ является Дериглазова Александра Семеновна, почтовый адрес: 659476, Алтайский край, Ельцовский район, с. Верх-Нея, ул. Заречная, д. 5, номер контактного телефона 8-913-083-0878.

Кадастровый инженер – Гмыря Алексей Александрович, квалификационный аттестат № 22-10-41, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659300, Алтайский край, г. Бийск, ул. Ленина, д. 230, адрес электронной почты: geo-kadast@22@yandex.ru, контактный тел. 8 (3854) 33-56-03.

Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка 22:10:000000:45 (описание местоположения); установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир – с. Верх-Нея Ельцовского района Алтайского края. Участок находится примерно в 1–20 км по направлению на север от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Ельцовский район.

Ознакомиться с проектом межевания, согласовать границы участка возможно в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 659300, Алтайский край, г. Бийск, ул. Ленина, д. 230, с приложением документов, удостоверяющих личность и подтверждающих право на земельную долю на исходный земельный участок с кадастровым номером 22:10:000000:45.

Представить обоснованные возражения или предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу: 659300, Алтайский край, г. Бийск, ул. Ленина, д. 230.

УВЛЕЧЁННЫЕ

Как остановить время

«Консервы времени» – такое смешное детское определение музеев вспомнилось, когда мы увидели частную коллекцию Владимира Маляренко, жителя села Гонохово. Он собирает все, что так или иначе связано с прошлым нашей страны, и фамильные квадратные метры давно уже превратились в музейное пространство.

Отдушина

У Владимира Алексеевича и Любови Вениаминовны трое взрослых детей, внуки и дом, в котором пахнет пирогами и историей.

Глава семьи – технар, после окончания политехнического института четверть века отработал главным инженером в колхозе «Путь коммунизма». Собираательство – его отдушина, благо по краю ездит много и часто и друзья-знакомые у Маляренко всюду. Нечасто, но перепадает ему от них старина.

Свою первую коллекцию он начал собирать в 1960 году, когда учился во втором классе. Прочел книгу «Синее облачко» и решил, что любимые произведения надо держать при себе. Сегодня в семейной библиотеке – три тысячи томов.

Когда в космос полетел Гагарин, начались спичечные этикетки.

– По ним историю страны можно было изучать, – Владимир Алексеевич демонстрирует раритеты, которые сейчас лишь за большие деньги можно достать. – Полеты космонавтов, стройки века, рекорды выращивания зерна и хлопка, производства молока и мяса, Олимпиада... Почти тысяча образцов, в основном Барнаульской и Томской спичечных фабрик, судьба которых печальна, как известно. А после 1980-го интерес к этикеткам угас: они однотипными стали, ведь и в стране ничего интересного не происходило в это время. Потом были еще коллекции, многие из которых начинались в путешествиях.

Собеседник перечисляет страны, в которых побывал еще в пору СССР:



2022-й – год столетия образования СССР.



Утюги наших бабушек.

– У Советского Союза слава закрытой страны, но именно в те лучшие для меня годы удалось побывать там, куда сегодня туры продают за большие деньги. В октябре 1974-го весте о смерти Шукшина застала меня в Польше. В Египет летал по разнарядке комсомола, делегация состояла из тридцати человек, поровну из нашего края и Свердловской области. Из Вьетнама привез дефицитного в Союзе Ги де Мопассана. В Таиланде обзавелся монеткой, давшей начало нумизматической коллекции: сейчас в ней около 60 тысяч экспонатов.

Из земли и со свалок

Однажды Маляренко узнал, что на свалку кто-то выбросил старинные швейные машины. Поехал посмотреть, нашел их в каталоге «поповок», тех, что братья Поповы с середины XIX века выпускали и продавали

в России по лицензии Зингера, называемых еще костяной ручкой из-за белой рукоятки махового колеса. Коллекционер доставил домой ценные находки, почистил, привел в порядок. Теперь машины занимают почетное место в экспозиции периода конца XIX – начала XX века.

В галерею угольных самоваров есть один совершенно новый. Прямо в упаковке его отдала собирательнице жителя Боровлянки, бывшая работница местного магазинчика ОРСа, знавшая его родителей.

ОБСУЖДАЕМ В СОЦСЕТЯХ

На повышенных тонах

Жильцы барнаульских новостроек «Лапландия», «Питер» и «Краски» пожаловались на местных автолюбителей. Машины все время ездят по тротуарам и газонам – к такой ситуации привел ремонт местной дороги.

Разговоры на повышенных тонах и почти рукоприкладство – неизменные детали здешних разборок. Водители пытаются доказать свою правоту и «безысходность», а пешеходы также идут на принцип и не уходят с тротуара. Целым остроумным сериалом о жизни в этих условиях поделились в сообществе «Инцидент Барнаул».

Мнения комментаторов разделились. Одни считают, что необходимо отнестись к проблеме с пониманием: все-таки ремонт – дело временное, все наладится. Другие плохо высказываются об автомобилистах, которые почему-то не смогли найти обездонную полосу. Третьи и вовсе винят застройщиков, которые «понаделали красоты, а по факту мест под машины нет, разехать тоже невозможно».

Начать с себя

Жильцы дома № 32 на улице Вагоностроительной в Новоалтайске жалуются на жизнь в полуразрушенном доме и просят помощи. По их словам, здесь не проводили никакого ремонта более двадцати лет.

Как рассказал один из собственников, жилье построили в 1968 году. Последний ремонт прошел в 1999-м, после этого не проводилось ни текущих, ни капитальных ремонтов.

«Здание в трещинах, кирпичная кладка фасада рушится, кровля – как решето, трубы водоснабжения проржавели, в подвал стекают стоки канализации, из-за чего в доме стоит невыносимая вонь. Многочисленные клопы и тараканы терроризируют людей», – сетует автор.

В сообщении отмечается, что здание непригодно для жизни, его нужно признать аварийным и сносить. Однако пока строение эксплуатируется, и ни ремонтировать, ни разрушать его никто не собирается.

Комментаторы сообщества Barnaul 22 не поддержали автора. По их мнению, постояльцы сами скатились до жизни в таких условиях.

«Люди-то сами что сделали, чтобы там не было такого ужаса?» – спрашивают горожане.

Бийск рулит!

В соцсетях распространилась фотография с танком, на котором написано: «Бийск рулит». Снимок прислали военные, участвующие в специальной операции на Украине.

Публикация появилась в сообществе «Бийск 22». В ней автор обращается к своим землякам: «Опубликуйте с приветом родному городу! Бийск рулит! Победа будет за нами!»

Надпись размещена на фартуке бронетехники. Кроме нее там красуются несколько логотипов Z и слово «Ворон». О том, где было сделано фото, и каких-либо подробностей не сообщается.

В комментариях военным пожелали удачи и возвращения домой невредимыми.

Порфирий ТАМИН

ЗАНЯТНО

Семейный пикник

9 июля в парке культуры и отдыха «Изумрудный» в формате семейного пикника пройдет V Форум молодых семей Алтайского края.

Цель его проведения – популяризация семейных ценностей среди молодежи, обмен лучшими практиками и формами работы с семьями, определение «Семьи года – 2022».

Программа мероприятия включает выставку проектов и услуг государственных учреждений и общественных организаций в сфере семьи, родительства, детства; тренинги и практикумы по семейной финансовой грамотности и психологическому климату в семье; мастер-классы и интерактивные площадки для детей; творческий конкурс среди молодых семей; кинопросмотр под открытым небом.

Победителям творческого конкурса полагаются памятные подарки.

К участию приглашаются семьи, в которых возраст каждого из супругов либо одного из них не превышает 35 лет. Подать заявку можно на портале «Молодёжь России».

Никита ИВАНОВ



Самоварное племь.



Загадка для читателя: что за предмет на снимке?

Свой благодарный слушатель есть у каждой из 10 000 историй обретения. Столько в музее экспонатов.

И дед же ему рассказал о партизанских землянках времен Гражданской войны в окрестностях Гонохово.

Подарок директора цирка

Есть целый раздел в домашнем музее, посвященный армейскому периоду коллекционера. Он служил в Новосибирске в роте почетного караула Севастопольского 228-го ордена Александра Невского

полка. 50 лет прошло, а тот интенсив строевой подготовки старшина запаса Маляренко помнит до сих пор. Нога – на 45 градусов, и каждый день с 9 утра до обеда – плац, плац, плац. Как болят ноги, сибиряк узнал на себе, когда ему и двадцати не исполнилось. Зато он был причастен к событиям далеко не ordinary. Так, стоял в карауле во время визита делегации французов – они приехали за останками одного из героев Сопротивления, волею судьбы попавшего в Сибирь и похороненного в сквере Героев Революции.

В Новосибирске жил тогда и уроженец Завьяловского района Иван Лысенко, в середине 70-х – директор Новосибирского госцирка. После одного из спектаклей, на который пришел Владимир, Иван Архипович назвал молодого земляка к себе в кабинет и подарил ему знамя, выпущенное в честь

образования СССР, со словами: «Ты, а не я доживешь до празднования столетия Советского Союза». Страны той уже нет, но остались алый стяг и дата: 30 декабря 1922 года.

Дорожники, когда делали обход вокруг Бийска, нашли горшок со старинными монетами. Одна «деньга», чеканки 1749 года, теперь в нумизматической коллекции Маляренко.

Свой благодарный слушатель есть у каждой из десяти тысяч историй обретения (применительно к частному музею экспонатов). Одних удивляет, как от Халхин-Гола до Завьяловского района дошла патронная коробка к пулемету максим, других – прохлада гор, которая даже в жару сохраняется внутри кувшинов, привезенных из Армении. И пока гость слушает, время для него останавливается.

Тамара ПОПОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

КРИМИНАЛ

Такой вот... водопровод

Глава администрации одного из сельских советов Бурлинского района ответил в суде за растрату вверенных ему бюджетных денег.

В селе требовалось отремонтировать электрооборудование системы водоснабжения. И глава сельсовета получил на это деньги в подотчет. Но распорядился ими совсем не так, как полагалось. Просто обналчил и потратил на личные нужды, сообщила «АП» помощник прокурора края Мария Антошкина.

А чтобы избежать ответственности, позаботился о том, чтобы бухгалтер администрации района изготавил авансовый отчет. В документе было указано, что деньги якобы ушли по целевому назначению, со ссылкой, правда, на несуществующий договор.

Суд наказал растратчика штрафом 120 000 рублей. Эти деньги пойдут в доход государства.

Пока был на заработках

В Славгороде задержан местный житель, вытаскивший из частного дома вахтовика все, что понравилось.

В межмуниципальный отдел МВД России «Славгородский» поступило сообщение от 60-летнего мужчины. Он приехал домой с вахты, на которой находился более полугода, и сразу понял, что на усадьбе кто-то похозяйничал. На веранде оказалось выставленным окно, а из дома похищены 30-литровый водонагреватель, три швейные машины, холодильник, газовая плита. Незвестный визитер вынес

даже кастрюли, сковороды, чашки и два кра-на-смесителя. Ущерб, по словам хозяйки дома, составил порядка 130 тысяч рублей.

Сотрудники полиции вскоре выяснили, что позарился на имущество вахтовика 25-летний уже судимый парень. Свою вину он отрицать не стал, сообщил, что воспользовался длительным отсутствием хозяйки дома и обворовал его. Часть похищенного сдал в пункт приема металла и таким образом пополнил личный бюджет. Инкриминируется ему часть 3 статьи 158 УК РФ («Кража с незаконным проникновением в крупном размере»).

Виртуальный шпиц

Житель Барнаула хотел приобрести породистую собаку, но, попавшись на уловку мошенников, лишился 16 600 рублей.

Как заявил мужчина в полиции, он хотел приобрести в подарок дочери собаку породы шпиц. На сайте бесплатных объявлений нашел нужное ему сообщение. Спился с продавцом и договорился о предоплате 1600 рублей. Затем его проинформировали, что собака находится в Рубцовске и необходимо оформить доставку. Заявителю скинули ссылку, пройдя по которой он оплатил сумму покупки – 15 тысяч рублей. Вот только после транзакции продавец стал недоступен, а попытки прояснить ситуацию с компанией доставки не увенчались успехом.

Теперь правоохранители разыскивают аферистов.

Дебошир с ножом

Житель Кулундинского района, ранивший ножом полицейского, взят под стражу. Вечером 16 июня в Кулунде местная жительница сообщила в дежурную часть, что

ПАМЯТЬ

88 свечей

(Начало на 1 стр.)

На мероприятии присутствовали также заместитель председателя комитета АКЗС по аграрной политике, природопользованию и экологии Вячеслав Лаптев, председатель краевой общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» Светлана Ерыгина, жители блокадного Ленинграда Зинаида Пилюгина и Валентин Хитров, председатель Совета АКОО ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Владимир Климов, юнармейцы, представители общественных организаций.

Стоит отметить, что и создание памятного знака детям, и реконструкция Мемориала Воинской славы были проведены на средства районного и сельского бюджетов блокадников, жителей села, бизнесменов, депутатов.

2022-й, 2012-й, 2002-й... Один из подвижников – инициаторов сохранения памяти о ленинградских детях – Екатерина Березикова вспоминает:

– Когда в 2002-м на кладбище устанавливали крест, был солнечный, теплый и очень тихий день. Но как только батюшка начал зачитывать имена детей, вдруг закачались верхушки берез. Мы это все заметили. Может, души детей наконец обрели покой...

На старом боровлянском кладбище многие памятники, увы, глядят в небо слепыми глазами – безвестные, безымянные. Закрыт последний приют был еще в шестидесятые, родственников упокоившихся уже нет на свете. Рядом с мемориалом детям-ленинградцам вижу сохранившееся на памятнике имя – Холодов Егор Семёнович, 1903–1962. На фронт герой ушел в августе 1941-го, осенью-зимой того года он защищал Ленинград...

СПРАВКА

Сведения об эвакуированных по Троицкому району содержатся в единовременном отчете о возрастном и половом составе сельского населения района. На 1 января 1943 года числилось 574 ребенка мужского пола и 547 женского пола в возрасте до 15 лет, «временно проживающих в районе, в том числе эвакуированных»; на 1 января 1944 года количество мальчиков было примерно таким же – 577, а вот количество девочек уменьшилось до 400, причем в данном отчете выделены дети в возрасте до 3 лет, их количество составило 152 мальчика и 80 девочек. Всего на 01.01.1944 по эвакуации в районе числился 2081 человек, из них 686 мужчин и 1395 женщин, соответственно, дети составляли половину от них.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)



КРИМИНАЛ

Бдительные постовые

Полнейские задержали жителя Новосибирска, сбывавшего наркотики в Барнауле.

Сотрудники отдельного батальона патрульно-постовой службы полиции УМВД России по Барнаулу задержали возле одного из домов на улице Смирнова подозрительного молодого человека. Остановили его, и не зря. У парня при себе оказалось восемь свертков, обмотанных изолоном, с неизвестным веществом внутри. Эксперты-криминалисты в дальнейшем провели исследование, и выяснили, что нес он героин и метадон.

Далее оказалось, что парень прибыл из Новосибирска. Через мессенджер ему отправляли координаты отпавших партий, которые он затем фасовал и распространял, делая закладки.

Также установлено, что наркосбытчик находится в федеральном розыске за ряд преступлений.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА